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A.Π.: οικ. 7556 

 

Προς: Πρωθυπουργό κ. Αλέξη Τσίπρα 

 

Κοινοποίηση: 

-Υπουργό Οικονοµίας, Ανάπτυξης & Τουρισµού 

κ. Γιώργο Σταθάκη  

-Υπουργό Οικονοµικών κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο 

-Αναπληρωτή Υπουργό Οικονοµικών κ. Γιώργο    

Χουλιαράκη  
-Υφυπουργό Οικονοµίας, Ανάπτυξης & 

Τουρισµού αρµόδιο για θέµατα ΕΣΠΑ κ.  

 Αλ. Χαρίτση 
 

 

ΘΕΜΑ: “Εξασφάλιση χρηµατοδότησης από εθνικούς πόρους για την ολοκλήρωση των     

έργων του ΕΣΠΑ 2007-2013 στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου” 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Σε συνέχεια της απόφασης για αύξηση του ποσοστού χρηµατοδότησης από τα Ταµεία της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης στο 100% σε όλα τα Επιχειρησιακά Προγράµµατα του ΕΣΠΑ 2007-2013, θα 

θέλαµε να θέσουµε υπόψη σας τα εξής.  

Οι πόροι που αντιστοιχούν στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου από το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 

Κρήτης & Νήσων Αιγαίου 2007-2013, ανέρχονται σε 279,8 εκ. €. Το ποσοστό συγχρηµατοδότησης 

των Αξόνων του Προγράµµατος που αφορούν στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου είναι περίπου 50% 

κοινοτική συµµετοχή (140,3 εκ. €) και 50% εθνική συµµετοχή (139,5 εκ. €) µε εξαίρεση τον Άξονα 

Τεχνικής Υποστήριξης όπου τα ποσοστά αυτά ανέρχονται σε 37,92% και 62,08% αντίστοιχα.   

Με την αύξηση όµως του ποσοστού κοινοτικής συµµετοχής σε 100% και συνεπώς τον µηδενισµό της 

εθνικής συµµετοχής, οι συνολικοί πόροι του Προγράµµατος που αντιστοιχούν στην Περιφέρειά µας 

µειώνονται στο ήµισυ (θα φτάνουν πλέον στα 140,3 εκ. €, δηλαδή µείωση του Προγράµµατος κατά 

139,5 εκ. €), ποσό µείωσης δυσανάλογα µεγαλύτερο σε σχέση µε τα υπόλοιπα (πλην της Στερεάς 

Ελλάδας, για την οποία ισχύει το ίδιο ποσοστό συγχρηµατοδότησης) Προγράµµατα, αφενός γιατί σε 

αυτά το ισχύον ποσοστό κοινοτικής συµµετοχής ανέρχεται σε 85% και αφετέρου γιατί οι διατιθέµενοι 

πόροι στην Περιφέρειά µας µέσω του Ε.Π. Κρήτης & Νήσων Αιγαίου, είναι χαµηλότεροι από όλες τις 

υπόλοιπες Περιφέρειες.  

Η µείωση αυτή, που δηµιουργεί τεράστιο χρηµατοδοτικό κενό, έχει σαν συνέπεια την απένταξη το 

επόµενο διάστηµα µεγάλου αριθµού έργων από το Πρόγραµµα, τα οποία δεν είναι εφικτό να 

µεταφερθούν στο ΠΕΠ Νοτίου Αιγαίου 2014-2020, είτε λόγω µη επιλεξιµότητας, είτε γιατί οι πόροι 

του ΠΕΠ ανέρχονται µόλις σε 168,2 εκ. € (εκ των οποίων τα 43,8 εκ. € αντιστοιχούν σε δράσεις του 



Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταµείου) και µια τέτοια ενέργεια θα µαταίωνε τη µοναδική αναπτυξιακή 

δυνατότητα που διαθέτουµε ως Περιφέρεια για τα επόµενα χρόνια. 

Εκ των ανωτέρω, προκύπτει η αδήριτη ανάγκη για την εξασφάλιση των απαιτούµενων εθνικών πόρων 

της τάξης των 62 εκ. €, προκειµένου να ολοκληρωθούν τα έργα που θα απενταχθούν και τα οποία 

έχουν νοµικές δεσµεύσεις σε εξέλιξη, ως εξής: 

- 27 εκ. € για έργα του Ε.Π. Κρήτης & Νήσων Αιγαίου που διαχειρίζεται η Ειδική Υπηρεσία 

∆ιαχείρισης της Περιφέρειάς µας, 

- 25 εκ. € για έργα του Ε.Π. Κρήτης & Νήσων Αιγαίου που η διαχείρισή τους έχει εκχωρηθεί σε 

άλλους φορείς και 

- 10 εκ. € για έργα του Ε.Π. Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη που διαχειρίζεται η Ειδική 

Υπηρεσία ∆ιαχείρισης της Περιφέρειάς µας (αφορούν κυρίως σε αποκατάσταση ΧΑ∆Α). 

 

Με τη βεβαιότητα ότι δεν θα επιτρέψετε µία επωφελής για την χώρα συµφωνία να λειτουργήσει ως 

“καταδίκη” για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και θα ανταποκριθείτε στο δίκαιο αίτηµα για την 

ανάπτυξη των νησιών µας, παραµένουµε στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία. 

 

 

  

 

 

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου  

 

 

 

 

Γιώργος Χατζηµάρκος 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: Βουλευτή ∆ωδ/νήσου κ. Νεκτάριο Σαντορινιό 

          Βουλευτή ∆ωδ/νήσου κ. ∆ηµήτρη Γάκη 

          Βουλευτή ∆ωδ/νήσου κ. Ηλία Καµατερό 

          Βουλευτή ∆ωδ/νήσου κ. Μάνο Κόνσολα 

          Βουλευτή ∆ωδ/νήσου κ. ∆ηµήτρη Κρεµαστινό  

          Βουλευτή Κυκλάδων κ. Νίκο Συρµαλένιο  

          Βουλευτή Κυκλάδων κ. Αντώνη Συρίγο   

          Βουλευτή Κυκλάδων κ. Νίκο Μανιό  

          Βουλευτή Κυκλάδων κ. Γιάννη Βρούτση  


